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Beantwoording Kamervragen over de verhouding tussen 
artikel 6 van de Kaderrichtlijn afvalstoffen en de EVOA-
verordening. 

 

Aanleiding 
Het Kamerlid Stoffer (SGP) heeft op 15 maart 2024 vragen gesteld aan u over de 
verhouding tussen artikel 6 uit de Kaderrichtlijn afvalstoffen (Kra) en de EVOA-
verordening over grensoverschrijdend afvaltransport.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met bijgevoegde beantwoording en de 
Kamerbrief te ondertekenen en versturen.  

Kernpunten 
De Kamervragen gaan over de verhouding tussen artikel 6 uit de Kra en de EVOA-
verordening. In artikel 6 van de Kra zijn de voorwaarden opgenomen waar een 
afvalstof aan moet voldoen om de status als einde-afvalstof te verkrijgen. De 
EVOA-verordening ziet toe op het grensoverschrijdend transport van afvalstoffen. 
Verschillen van inzicht over of een materiaal met de correcte status (afvalstof of 
niet-afvalstof) grensoverschrijdend wordt getransporteerd, zijn eveneens in de 
EVOA-verordening vastgelegd.  
 
In uw beantwoording geeft u aan: 

- dat in artikel 6 uit de Kra de voorwaarden voor de einde-afvalstatus van 
een materiaal zijn vastgelegd; 

- dat de EVOA-verordening niet van toepassing is op niet-afvalstoffen; 
- dat de EVOA-verordening wel van toepassing is voor grensoverschrijdende 

transporten. Artikel 28 van de EVOA schrijft voor dat bij een verschil van 
inzicht tussen landen over een grensoverschrijdend afvaltransport, de 
strengste variant gevolgd wordt; 

- artikel 28 van de EVOA ook van toepassing is voor het onderscheid tussen 
afval of niet-afval. 

Krachtenveld 
- Er is met regelmaat discussie tussen bedrijven en het bevoegd gezag over 

de toepassing van artikel 6 van de Kra waarbij een bedrijf – volgens het 
bevoegd gezag – een materiaal onterecht als niet-afvalstof classificeert. 
Deze casussen spelen zowel binnen Nederland als bij grensoverschrijdend 
transport.  

- Januari jl. heeft de Raad van State uitspraak gedaan in twee zaken 
(Uitspraak 202307158/2/R4 en Uitspraak 202307370/1/R4) tussen 
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Vinylrecycling.com en de ILT over een dergelijk geschil m.b.t. de 
afvalstatus van een materiaal (PVC en plastisol) wat grensoverschrijdend 
werd geëxporteerd naar buiten de EU-buitengrens. De Raad van State 
heeft na een belangenafweging de ILT in het gelijk gesteld.  

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 
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